

上周末多所高校综评测试，考了这些

刚刚结束高考，上周末，全省各地的考生又投入到2023年江苏省综合评价测试中。继6月10日南大举行综合评价测试后，6月11日，东南大学、南京工业大学、南京医科大学、南京中医药大学等高校纷纷举行综评测试。现代快报记者了解到，2023年共有24所高校在江苏开展综合评价招生。都考些什么呢？快来围观。

通讯员 朱琳 严励
现代快报+记者 李楠 王新月

东大综合评价招生180人，6月20日公布成绩

6月11日下午4点半，现代快报记者来到东南大学（九龙湖校区）北门，靠近学校的吉印大道沿路停放着不少车辆，除了苏A开头的车，还有苏M、苏J、苏U、苏H等从全省各地开来的车。家长们有的在车内等候，有的拉着行李箱在校门口等待。

据悉，东南大学综合评价测试为笔试，首选科目为物理的考生测试科目为数学和物理；首选科目为历史的考生测试科目为语文和数学。当天，东南大学还举行了2023年校园开放日暨高招咨询会，该校27个招生院系齐上阵，发布专业设置、人才培养等各种信息，考生与学院面对面，获取最新一手回答。

淮安涟水中学的姜同学告诉记者，物理考的内容比较杂，比如原子物理知识、电学等，多是近代物理学知识。数学考察了数列、三角函数等知识点。徐州一中的王同学也表达了类似的看法：“考察的知识点多，题量有点大。”

“我觉得物理和数学都是中等偏上难度，也有拓展题，给一段材料，读完材料后解题，感觉比较有难度。”南师附中孟同学说。

让泰州姜堰中学陈同学印象

● 链接 ●

24所高校在江苏开展综合评价招生

据江苏省教育考试院介绍，2023年共有24所高校在江苏开展综合评价招生。

A类高校12所：南京大学、东南大学、中国科学院大学、浙江大学、华南理工大学、北



南京工业大学开放日 通讯员供图

多重“利好”！南工大43个专业强势开放

当天，南京工业大学迎来了参加综合评价招生面试的考生，考试分上午场、下午场、晚场有序进行，热门专业、新工科特色专业、联培英才班等43个专业强势开放。与此同时，面向高考生及家长的“校园开放日”活动火热开展。

今年综合评价招生考试开放了43个专业，既有由院士领衔的传统强势学科覆盖专业，也有自动化、计算机等热门专业，机器人工

程、历史建筑保护工程、柔性电子学等新工科特色专业，还有拔尖创新人才班，与中科院合作的联培英才班等。”南京工业大学学党委常委、副校长刘大卫介绍，在招生面试过程中，学校充分考虑考生的学科特长、知识积累等因素，选拔综合素质高、具有一定创新潜质的优秀学生。“我们的考题较为宽泛，侧重考察学生的知识面，对社会的关注度，以及对国家和社会的责任感。”

据介绍，南京工业大学综合评价招生已走过九个年头，今年共有近1.2万考生报考该校，初审合格并确认面试的考生也创新高，突破3600人，综合评价招生计划340余人。

“为了让考生和家长进一步感受学校、了解学校，我们今天还组织了‘校园开放日’活动，高考生凭准考证就可以和家长一起进校，深度体验我们的办学实力和学习环境。”南京工业大学学生工作处处长黎能进介绍。

开放日现场，广大高考生和家

长们在招生咨询点前详细咨询感

兴趣的专业和人才培养等情况，为

填报志愿做好准备。校园观光巴士

带领大家参观3200余亩“南京最美

高校”。国家重点实验室里，考生和

家长朋友们耐心听着讲解，感受膜

材料、电池材料、生物基材料等科

学的奥秘和神奇。

京外国语大学、上海科技大学、南方科技大学、上海纽约大学、昆山杜克大学、香港中文大学（深圳）、深圳北理莫斯科大学。

大学、南京信息工程大学、南京工业大学、南京邮电大学、南京医科大学、南京中医药大学、南京林业大学、江苏师范大学、南通大学、扬州大学、江苏大学、西交利物浦大学。

南大今年普通本科计划招生3930人

快报讯（记者 于露）6月11日，南京大学发布2023年普通本科招生章程。据了解，南京大学2023年继续实行按专业和学科大类（以下简称“专业”）相结合的招生模式，计划面向全国招收全日制普通本科生3930人。

学校根据办学发展需要继续对大类设置进行优化，2023年招生专业和分流方向以学校公布的《南京大学本科招生专业（类）目录（2023年）》为准。学校将本年度招生计划总数的1%作为预留计划，

用于调节各地统考上线生源的不平衡。预留计划使用时，坚持规范严格、质量优先的原则。

招生章程中明确了录取规则，南京大学本科招生录取工作遵循“招生学校负责、省级招办监督”的原则，在教育部领导下，由各省（自治区、直辖市）招生主管部门统一组织进行。按照文史类、理工类分类录取考生。实行高考综合改革省份录取工作按照当地招生主管部门政策执行。

南京大学根据各省（自治区、

直辖市）招生计划和考生报考情况确定调档比例或调档分数线。按照平行志愿投档的批次，调档比例原则上不超过105%。按照顺序志愿投档的批次，调档比例原则上不超过120%。

在调档时认可教育部规定的全国性政策加分（原则上不超过20分）；同一考生如有多项政策加分，只采用最高一项加分。所有高考加分不适用于强基计划、高水平艺术团、高水平运动队等不安排分省计划的招生项目。

江苏社会工作者职业水平考试9.9万人报名，创历年新高

快报讯（记者 徐苏宁）6月10日—11日，2023年度社会工作者职业水平考试在江苏各考点举行。现代快报记者了解到，近年来，随着社会治理精细化水平的提升，对社会工作专业人才需求越来越大，社会工作者职业水平考试持续升温。江苏省报考人数呈现逐年增长趋势，今年更是达到99109人，比去年增加了40448人，同比增长率达68.9%，创历年新高。

目前，江苏全省拥有持证社工9.98万人，约占全国持证总数的10.7%，人才队伍不断壮大。拥

有高级社工师43人，数量位居全国第二；国家级、省级社会工作领军人才111人，人才队伍结构不断优化。建成基层社会工作服务站点1275家，实现乡镇（街道）全覆盖，社会工作服务网络进一步完善。

全省社会工作力量积极作为，活跃在养老服务、儿童福利、卫生健康、司法矫正、禁毒戒毒、青少年事务、工会服务等诸多领域，已成为助力基本民生保障、创新基层社会治理、完善基本社会服务体系不可或缺的专业力量。

40余年的坚守！这对老夫妻在南京手工弹棉花



夫妻俩在弹棉花



弹棉花的收入无法支付开销，还得再找活干

“我弹了40多年的棉花了。”潘洪彩告诉记者，他和妻子杨秋莲是浙江温州人，十几岁时就离开家乡去新疆弹棉花，“新疆棉花是最好的，那个时候学这个的人很多。”他说，山东、河南、陕西等省份他们都去过，“哪里有需要弹棉花的，我们就在哪里。”后来因为有亲戚在南京，所以夫妻俩定居在南京弹起了棉花。

周围邻居家里用的棉被都是由他们制作的，“一床被子用个十几年不成问题。”潘洪彩说，店内新疆棉的价格在25元一斤，算上手工费，一床6斤的棉被价格在280元左右。

“以前弹棉花需求量大的时候，我们一年到头都忙不过来。”就这样夫妇俩靠着弹棉花的手艺把一儿一女两个孩子拉扯大。“现在需要弹棉花的人越来越少，弹棉花的收入不足以支付我们的房租和日常的开销，我就另外找了个保安的活，贴补家用。”潘洪彩说。

“干到干不动那天”

棉被用久了会变硬，潘洪彩和杨秋莲也会帮顾客翻新棉被，“都是周围邻居，很多送过来的也是我们店做的棉被。虽然棉被变硬了，但从不跑棉，翻新的价格在45元~70元。”拆线、梳棉、松棉、加网、加压、缝边……经过夫妻俩的巧手，翻新的旧棉被如同新棉被一般蓬松。

杨秋莲说，现在属于弹棉花的淡季，中秋节后订单会多起来。“现在很多年轻人选择蚕丝被，不过还是有很多老年人喜欢用棉被。”他说，因为长期弹棉花，夫妻俩的肺部多少受了影响，弹棉花灰尘大、辛苦，孩子们都不愿意学。“我们会一直做到干不动的那天。”